

## *Кияйкин Александр Антонович*



Родился 21. 11. 1923 г. в Татарской АССР, Тюменского района, село Вожжи. Ему было 17 лет когда началась война. Жил в поселке Екикюле в 60 километрах от Выборга.

Свой боевой путь он начал в 1942 г. Пять месяцев учился в Казани на радиотелеграфиста. Младшим командиром был зачислен в отдельный лыжный батальон.

В то время война уже грохотала по всей линии от Ростова до Москвы и Ленинграда. Боевое крещение получил под городом Старый Оскол. Забросили подразделение, в тыл врага. Было это зимой. Шли к деревушке и подполковник Сочиняев собрал всех «Умереть, но взять деревню» был его приказ. Рота автоматчиков зашла с тыла. Через полчаса они услышали стрельбу и громкое «Ура!». Они выбили немцев из деревни. Меньше половины солдат остались в живых, а из деревенских жителей уцелели единицы. А вскоре пришел приказ отступать. Голодные измученные перешли они линию фронта. Александр Антонович потерял правую руку в огневом взводе бронепоезда. В

этот день было особенно жарко. Кружили самолеты над ними как оголтелые глохли от их рёва. Сделал он очередь по одному из самолётов. Фашист скрылся потом вернулся. Почувствовал как что то резко дернуло за руку. Боли не ощущал. Пытался схватиться за пулемёт да не мог. Сразу и не понял что браться то нечем. Потом помнит слова хирурга Струнина «Потерпи дружок надо тебе ещё подпилить да почистить . Трудится таким как ты ой как придется!». Так он и закончил войну в Нежине, в санбате. Левой рукой (той что оторвали) впервые написал письмо на родину что скоро приедет. Вернулся в родные края в свой колхоз. Работал учетчиком, заправщиком тракторов, заведующим фермой, бригадиром. И пусть не успел получить награды на войне это простой советский солдат. Родина таких не забывает! Он награжден несколькими юбилейными медалями. Рядом с ним по жизни шла его любящая жена, с которой они вырастили пять детей и воспитали семь внуков.

*Кияйкина Екатерина*

